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Warszawa, 4 lipca 2024 roku

Sprawa: Interpelacja nr 2770 w sprawie zwiększenia dotacji do budownictwa 
mieszkaniowego z budżetu państwa w przypadku zwiększenia limitu 
finansowania Funduszu Dopłat

Znak sprawy: FG3.054.1.2024
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

W odpowiedzi na interpelację nr 2770 Pana Posła Franciszka Sterczewskiego 
w sprawie zwiększenia dotacji do budownictwa mieszkaniowego z budżetu 
państwa w przypadku zwiększenia limitu finansowania Funduszu Dopłat, 
przedstawiam poniższe stanowisko

Ad. pyt. 1

Zaproponowane w projekcie nowelizacji ustawy o społecznych formach rozwoju 
mieszkalnictwa zwiększenie maksymalnego limitu wydatków na zasilenie Funduszu 
Dopłat na program budownictwa socjalnego i komunalnego stanowi maksymalny 
limit wydatków. Zapewnienie wydatków na przedmiotowy cel w maksymalnej 
kwocie wynikającej z limitu będzie uzależnione od możliwości budżetu państwa. 
Ustawa budżetowa na 2024 rok jest realizowana. Skutki przyjęcia omawianego 
projektu ustawy w trakcie roku budżetowego 2024, co do zasady, mogą być 
realizowane z ewentualnych oszczędności w budżecie państwa wynikających z 
upływu czasu.

Ad.pyt.2
Opracowywanie planu budżetu na dany rok wiąże się każdorazowo z bieżącą 
analizą sytuacji społeczno-gospodarczej oraz monitorowaniem uwarunkowań 
makroekonomicznych. Przestrzeń wydatkowa dla budżetu państwa wyznaczana 
jest głównie stabilizującą regułą wydatkową (SRW), która określa nieprzekraczalny 
limit wydatków dla organów i jednostek, o których mowa w art. 112aa ust. 3 
ustawy o finansach publicznych. W ramach limitu wydatków planowane są 
w pierwszej kolejności środki na zadania zdeterminowane obowiązującymi już 
przepisami prawa oraz wydatki będące konsekwencją nowo implementowanych 
regulacji czy działań Rządu. 
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Należy także pamiętać, że projekcje budżetowe wyznaczane są z uwzględnieniem 
ograniczeń zawartych w przepisach prawa krajowego i unijnego, obejmujących 
m.in.: wartość referencyjną dla deficytu nominalnego (3% PKB) i długu (60% PKB) 
sektora instytucji rządowych i samorządowych oraz maksymalny limit wydatków 
budżetu państwa ustalany, jak wyżej wspomniano, na podstawie SRW. Ostatecznie 
jednak o wyborze priorytetów, zadań do realizacji i poziomie ich finansowania 
w ramach wyznaczonego limitu wydatków, decyduje Rada Ministrów oraz 
Parlament podczas prac nad konkretną ustawą budżetową.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Hanna Majszczyk
podsekretarz stanu 
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